

EL MAL HABLADO

Mucha es la fama de la noble villa de Laredo, pero me parece que esta ciudad, que veo nobleza a parte, en todo la aventaja. Así venía diciendo un anciano que arrastrando los años entraba entonces por Cuatro Caminos. Era un hombre de rostro aguileño, alegres ojos, nariz corva, barba de plata, los bigotes grandes, la boca pequeña, el cuerpo entre dos extremos, ni grandes ni chicos, algo cargado de espaldas y no muy ligero de pies, defectos estos últimos que los años habían acentuado. Apoyábase al andar en un bastón por medio de su único brazo, pues el otro lo tenía cortado.

Deseando refrescar el gajate, el fatigado viajero entró en una de las tascas que por allí se encuentran y pidió un vaso de vino. La clientela de aquella donde entró, como todas las de su clase, era de gente humilde y no digo trabajadora, porque para casi todos los que estaban allí y bien a su pesar, las semanas tenían cinco, seis y hasta siete domingos.

Los alegres ojos del viajero se alegraron más con el calorillo del vino y con el descanso, y pronto trabó conversación con los que, bebiendo, jugando o faciturnos se estaban allí. Así fué que, encarándose con el más próximo de estos últimos, le preguntó que quién era, que tan apesadumbrado parecía.—Soy un parado—le contestó éste.—Nadie lo diría viéndolo sentado—replicó el anciano viajero—pero ya no me extraña que digáis que estáis parado, que hombres he visto tirados a los lados del camino real y también me dijeron lo mismo.—Nuestro paro—le explicó el parado—no es de las piernas ni del tronco, sino de los brazos y el estómago.—Mal paro es este último—contestó el viajero manco—que a veces ese movimiento no se reanuda. Pero decidme: ¿quién os puso tan parado? Mi amo fué quien me puso tan parado—se lamentó el jornalero—que me echó a la calle hace un mes sin motivo.

Y en este punto del diálogo, que ya llamaba la atención de todos los concurrentes por la rareza de las preguntas y el pelaje de aquel manco que parecía haberse manceado al caer de la luna, no pudiendo el anciano preguntón contenerse, y más le hubiera valido, exclamó dando una gran puñada en la mesa: ¡Vive Dios! y quien es ese grandísimo hijo de... de vuestro amo que...

Pero no pudo acabar porque se armó la de Dios es Cristo, como vulgarmente se decía antes. El tasquero se mesaba los cabellos; la tasquera gemía; el parado se puso en pie de un salto y todos los oyentes se tapaban los oídos diciendo que no habían oído nada. Pero todo fué inútil, porque una pareja de guardias que no eran pareja, pues de ellos uno era municipal y el otro gubernativo, llevaron detenido al deslenguado y no sólo a él, sino a todos los que lo escucharon.

Extraña ciudad esta—iba pensando el anciano manco entre guardias y a sus años esposado (eso sí, como Dios manda que sólo tenía una esposa)—y qué poca experiencia dan dos vidas.

Así que llegó al Ayuntamiento le preguntaron: ¿cómo se llama el ciudadano?—Miguel de Cervantes Saavedra, repuso. Ese nombre me suena—dijo el municipal.—¿Seguramente sois reincentado. ¿No habéis leído el bando de nuestro alcalde, el docto ateneísta don Herminio Villegas?—Acostumbro a leer hasta los papeles que encuentro en el suelo—replicó Cervantes—; pero ese bando que decís no lo he leído.—Pues de mayor tamaño—repuso severamente el juez—y con más tinta no se vio ninguno. ¿Queréis decir entonces que no estáis enterado de que no se debe decir en esta ciudad nada que ofenda a la muy noble misión de la madre, que creo que si el bando no se pone, es la de engendrar y parir conforme nos manda o les manda a ellas la Santa Madre Iglesia?

—Señor aguacil, o corchete o lo que seáis—dijo a esto Cervantes. Yo sólo sé que os pido que me dejéis pasar mi camino, que vine a esta ciudad atraído por la fama de una biblioteca y una Universidad que dicen que hay y no a ofender a nadie. Y sin duda todo esto se debe al mudar de los tiempos y de las costumbres, que hace que no comprenda nada de cuanto en esta bien ordenada república de trabajadores sin trabajo ocurre.

—Cuidado con la lengua, señor deslenguado—interrumpió el que hacía de juez—que ya con aquello que dijisteis de la madre de un ciudadano tenéis para buen número de días de cárcel.

—No será la primera vez que la visito—replicó Cervantes—y en esta tampoco perderé el tiempo en ella, que tengo mucho que pensar y que escribir.

—Ya decía yo que érais reincentado—exclamó el guardia—. Pero apañado estáis, que adonde se os manda no podréis leer ni pensar, sino sólo trabajar, que no es ni cárcel sino un campo de concentración para todos los blasfemos y mal hablados santanderinos y tantos son, que no somos nosotros bastantes guardias para guardarlos. El ilustre manco se calló. Pero meneando la cabeza dijo para su colero (que no lo era sino un abigo de paño negro): ¡menos mal que los hombres de estos tiempos y entre ellos los regidores de esta ilustrada ciudad no han leído mis libros; que si llegaran haberlos leído y me cogieran vivo como ahora, no pagara yo el haberlos escrito ni con pasarme toda esta mi segunda vida en esa cárcel de los deslenguados; gentes a quien más justo fuera en lugar de pararles las lenguas, hacer que pudieran mover con algún provecho de ellos los brazos.

UN PEQUEÑO BURGUES

La baja temperatura y la enorme cantidad de nieve habida entre Reinosa y Mataporquera, hacen difícil los trabajos para la normalidad en la circulación de trenes

El cuadro que presentan los diversos trayectos interrumpidos por la nieve entre las estaciones de Reinosa y Mataporquera, es sumamente impresionante. Veinticuatro máquinas exploradoras se hacen dedicadas a los trabajos de limpieza de la vía. Varias de estas máquinas están inutilizadas por descarrilamiento o estancamiento, viéndose aisladas unas de otras. Otras tropiezan con la dificultad de que la enorme mole de nieve se ha hecho una masa, que es preciso el empleo de brazos para abrir camino.

Las brigadas de obreros se hallan ante la imposibilidad de trabajar por el descenso de la temperatura, registrándose hasta quince grados bajo cero, que requieren un esfuerzo humano incapaz de rendir.

El peligro existente para todos los que trabajan en el referido trayecto obliga a caminar con toda se-

rie de precauciones, pues después de limpiar la vía de nieve caen grandes cantidades sobre la misma, capaz de sepultar a trenes enteros.

Las brigadas de obreros se ven precisadas a prescindir de dejar expedita la vía, para atender a limpiar de nieve las trincheras, para no verse sepultados entre la nieve. No es posible recoger una mínima parte de la amplia pintura que ofrece el cuadro de la línea férrea. Los amigos del deporte que cambaron al Alto de Alisas el domingo, y a otros lugares de la provincia, a los que con sideramos adiestrados, pueden dar amplia suelta a sus aficiones y prestar un servicio excelente a los que se ven obligados a ganarse el pan en tan misera y dolorosa ocupación.

Los informes que nos han suministrado esta mañana sobre la normalidad en la circulación de los trenes, no eran todo lo optimistas que

se desearía, ya que se dudaba de que saliera el correo; pero no desconfiamos de que saliera este tren si en el día de hoy pueden vencer las serias dificultades que ofrecen los trabajos realizados; no obstante, adelantaremos a nuestros lectores la impresión que recibamos sobre esta circulación instantánea antes de cerrar la edición.

Comerciantes:

Una fuente de riqueza que aun nos queda, es la que nos proporciona el turismo y veraneo. Toda la actividad comercial, queda limitada a la época estival. Ayuda al Sindicato de Iniciativas, que fomentará el turismo y el veraneo y tú recogerás los beneficios.

Política mejicana

Boletín radiotelegráfico de la agencia "Trens"

MEJICO. 9. — Que serán no menos de cinco mil rotarios los que visiten nuestra capital en el mes de junio próximo, fué el informe que proporcionó al señor presidente de la República el señor Edwar R. Johnson, presidente del Comité ejecutivo del Rotary Internacional, que estuvo a presentar sus respetos al primer magistrado de la nación.

—Se reunió el Bloque Nacional Revolucionario de la Cámara de Senadores, en sesión secreta, dándose cuenta en ella de la actitud del señor senador Reynolds en favor de Méjico, cuando el senador Borat enderredó algunos de sus ataques contra la política de nuestro Gobierno.

Después de haber dado cuenta de la actitud del mencionado senador Reynolds, quien procedió como un gran amigo de Méjico, se tomó la resolución de enviarle una carta, que firmó el presidente del Bloque, senador David Alberto Cossío.

—En el departamento de Turismo de la Secretaría de Gobernación, se nos manifestó que hoy al mediodía arribó al puerto de Veracruz, la motonave "Orinoco", procedente de La Habana, y que conduce a un número importante de turistas cubanos que vienen a conocer nuestro país, y que permanecerán en territorio nacional hasta el 20 del corriente.

—Un nuevo Instituto de Beneficencia privada ha suedado establecido en esta capital, a iniciativa de la señorita Luz Bringas, señorita mejicana que lleva largos años en París, con el objeto de socorrer a las personas o instituciones que verdaderamente necesitan ayuda, a juicio del Patronato que preside, y que llevará el nombre de "Fundación Luz Bringas".

—Dólares, 8,60.

Por los niños

La segunda expedición

Ayer, a las cinco de la tarde, llegaron a Santander quince niños hijos de los detenidos en el "Arantza-Zu Mendi", pertenecientes a Corrales, San Mateo y Coo.

Por la cantidad de privaciones a que están sujetas estas familias, es de bien criados el ayudarlas, sobre todo a los niños.

Izquierda Republicana así lo ha entendido, como lo han entendido otros grupos republicanos que ayudan en el anónimo, y se va con lo poco que se puede: con céntimos, con pesetas, con ropas, con cariño..., que ya es bastante.

Doña Elena Ondarza, de Rumoroso (ferviente republicana de las pocas) ha desplegado una actividad admirable. Al conjuro de ella, se ha hecho ropa para los desnudos. Bastó que tres mujeres obreras se lo indicaran: Marina Leiza, Luisa Ruiz Olazarán, Matilde Zapata, obrera de la pluma. Todas tres hallaron en el corazón de esta mujer republicana un eco de cariño. Y la ropa se hizo, y las modistillas santanderinas dejaron de ver al novio y la calle de San Francisco; pero hacían ropina para los ataridos.

Izquierda Republicana ha sido un taller adorable. Comerciantes loca-

La sesión de hoy en la Diputación Provincial

A las doce de la mañana tuvo lugar hoy la reunión semanal que celebra la Diputación provincial, asistiendo los señores Torres, Soboron, Trevilla, Díez de Velasco, Basoa y Mateo Fontecha, presidiendo el señor Teira.

Una vez leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se pasa a los expedientes que quedaron sobre la mesa.

El señor Teira da cuenta de sus gestiones acerca de la calefacción de la Escuela de Comercio, para lo que ofreció el cincuenta por ciento de los gastos, y el otro cincuenta por ciento que lo abonara el Ayuntamiento, puesto que el sostenimiento de dicha Escuela se hace por mitades entre Ayuntamiento y Diputación, creyendo que no instalará ninguna clase de calefacción, porque el Ayuntamiento no hace ninguna aportación.

También el señor Teira da cuenta del proyecto de edificación del Palacio Provincial, que somete al examen de los gestores, explicando los motivos del retraso de esta construcción, y rechaza toda censura que se hace por este contratiempo. Por nuestra parte, ya hablaremos para dar satisfacción a la Diputación y justificar las censuras que hemos dirigido por este retraso.

A propuesta del señor Díez se dice que se dé publicación amplia, manifestando con el señor Trevilla que la Prensa local no presta atención a estas sesiones, exceptuando a LA REGION, que es el único diario que se preocupa, enviando un redactor a todas las sesiones. Quitámoslo por delicadeza dar más extensión a lo tratado sobre este asunto.

Se lee el informe del administrador de la Casa de Asistencia Social, sobre la agresión de que fué objeto un celador, proponiéndose tres expulsiones y arrestos de dos meses de celda a varios asilados, durante dos meses más.

Intervienen los señores Prieto Lavín, Soboron y Díez, acordándose, a propuesta del señor Teira, que si no se resquebraja la disciplina, se elimine el castigo en celda, puesto—como dijo el señor Prieto Lavín—que no es la Casa de Asistencia Social una cárcel, proposición que se hará al administrador.

Se lee una instancia elevada por el presidente de la Feria de Muestras, señor Palacios, solicitando cinco mil pesetas de subvención, interviniendo los señores Prieto Lavín, Díez y Teira sobre la conveniencia de conceder esta subvención, ya que había desaparecido del presupuesto provincial la cantidad consignada a tal efecto. Se acuerda conceder la subvención de cinco mil pesetas, ratificándose al señor Prieto Lavín la delegación a dicha Feria.

Se entabla debate sobre el precio del suministro de leche, un céntimo más barato del hoy suministrado, precio que rige hasta que se celebre la segunda subasta. Se acordó invitar al actual abastecedor para que lo facilite a treinta y cuatro céntimos, y si no accede, concedérselo al solicitante objeto de este debate.

Se plantea, una vez más, debate sobre la imposibilidad de abonar las cien pesetas por estancias de hospital, discutiéndose acerca de la negativa dada por un enfermo, que sólo posee una vaca. A este respecto, se trata por los gestores de la conveniencia de examinar detenidamente los informes de pobreza facilitados por los alcaldes, ya que ha alcanzado a 71.000 pesetas la cantidad que, por casos de urgencia, se ha abonado el año último, cifra que representa para la Diputación un gravamen importante.

Se trata sobre el aumento de árboles en la provincia, salvando los inconvenientes que se presentan para consignar cantidades, con el fin de que los campesinos no se queden defraudados. La Comisión resolverá al efecto, según las peticiones hechas.

Se levanta la sesión a la una y media de la tarde.

El estado del doctor Madrazo, sigue igual

MADRID.—El curso de la enfermedad que aqueja al insigne doctor Madrazo, sigue igual que ayer, pues no ha experimentado ninguna alteración, habiéndose mantenido el doctor Fraile que no puede emitir juicio alguno, ya que la enfermedad sigue su proceso normal.

Ha llegado su sobrino el doctor don Manuel Martínez Conde, procedente de Santander, así como también varios parientes que tiene en Avila.

El comercio clandestino de carnes muertas

El acierto en la dirección de las gestiones que ha llevado personalmente el alcalde accidental señor Villegas, para descubrir parte de lo mucho que viene ocurriendo en la capital en el comercio clandestino de carnes muertas, nos hace felicitar a esta autoridad, y felicitarle con doble motivo, pues no sólo alcanza a mirar por la salubridad pública, e intereses de la Hacienda municipal, sino también porque ello viene a probar lo que hemos venido diciendo desde estas columnas, pese a todo cuanto se ha dicho en determinados puestos de los mercados, ¡claro es!, por aquellos a quienes combatimos.

De la campaña que llevamos a cabo en este sentido, rogamos vean los trabajadores que adquieren carne a bajo precio, que sentimos irrogarles un perjuicio obligándoles a la adquisición de carne en las tablas; pero piensen que no hay tal perjuicio, ya que conocemos en no escasas ocasiones

que se sacrifican o se expende, que va en contra de su salud y puede ocasionarles trastornos graves.

Si el Código penal no fuera tan exigente y el dinero tan influyente, daríamos detalles de este asunto, verdaderamente escalofriante, pero hemos de ser discretos y seguir la pauta que el mismo público nos marca, aunque haya con ello perjuicio para la salud pública.

Siga el señor Villegas en tan importante depuración, por si es exitosa la verdadera entraña de este comercio clandestino, amparado por quienes menos pueden hacerlo.

Continúe, señor Villegas con sigilo, sin fiarse de los que se cree usted son fieles colaboradores en su gestión depurativa, hasta dar con los establecimientos que expenden estas carnes muertas, perjudicando a la Hacienda municipal y al público.

MUNICIPALERIAS

Un manantial de mataderos clandestinos.-Medidas y proyectos del alcalde.-Proposición de los radicales que será desechada

Y todo sin el asoramiento del señor Cerez, que es, si mal no recordamos el alcalde en propiedad

Esta mañana pléfrica de sol y alegría, más que a otra cosa, invitaba a ver los rostros de las criaturas lindas que se movían coquetas, por el Boulevard, cara al mar y al sol.

Mas el periodista es también un nazareno que tiene un cometido en la vida, y hoy, a esa hora dulce, nos tocaba ver al alcalde accidental, señor Villegas.

Este nos recibió con una sonrisa muy amable, y nos dijo que no tenía importantes noticias que comunicarnos, salvo las que ya conocíamos —por haberlas denunciado nosotros—relacionadas con el descubrimiento de varios mataderos clandestinos de reses para el sacrificio.

—Estoy debidamente informado—agregó—de este asunto, que sirve de burla e infiere un grave daño a los intereses comerciales e incluso a la salud pública, y estoy dispuesto a atacarlo con toda severidad. (Sirva de inciso esta aclaración del repórter: creemos que el señor Villegas, aunque es un romántico, tiene arranques fogosos, y cabe la posibilidad de que extirpe a estos mataderos de reses "muertas".)

Según mis informes—continuó diciendo—en una zona de esta localidad existen más de cien albergues de esta índole, registrándose ayer casos bastante curiosos cuando intervino en el descubrimiento la Guardia municipal, pues hubo mujeres que incluso se tiraron por las ventanas en evitación de ser cogidas "infraganti".

Nosotros le indicamos que éstos, en fin de cuentas, serían unos pobres que no irrogarían tantos perjuicios como algunos otros que faltan por descubrir.

—Sobre ese caso particular tengo adoptadas las "medidas" necesarias y espero obtener idéntico resultado que en los demás casos, siendo el castigo que se imponga proporcional al delito.

Lo más probable—creemos nosotros—es que el señor Villegas se pase su reinado en la Alcaldía tomando "medidas" solamente.

Después se refirió a una proposición de la minoría radical, que consiste en solicitar de los presupuestos municipales la cantidad de cinco mil pesetas, para restituir las ropas que tienen empeñadas algunos obreros, y que se mueren de frío.

Y a tal efecto, nos dijo: —Esta proposición—que merece mi aplauso—, después de estudiada detenidamente, se observa que no es posible aceptarla, porque la consignación que figura en el presupuesto para gastos de Comisiones, de visitas de ministros y cosas imprevistas sólo importa 20.000 pesetas, de

las cuales quedan la mitad, y estamos en el mes de febrero, por cuyo motivo es de suponer que no se pueda distraer ni un céntimo para ese concepto.

Sin embargo, nos habló de ciertos proyectos que está realizando particularmente cerca de una Empresa—que surte al pueblo de Santander con una agua muy mala—, y si dan resultado, se atenderá la finalidad de esa proposición casi con holgura.

De todo lo cual se deduce que el señor alcalde, aparte de ser un romántico que se desvive por la existencia en Santander de fuentes sonoras y parques amenos, para facilitar el arrullo a las parejas de enamorados; es un estadista moderno; tan moderno, que cree hallar las soluciones de sus problemas en el agua... En la Sociedad de Aguas. ¡Qué ingenuidad!

El comercio clandestino de carnes muertas

CAFE CANTABRO BURGOS, 1

El predilecto de las familias. Café expres, licores de las mejores marcas. Teléfono, 36,57

Grandes éxitos de PERLITA MONTAÑESA

Grandioso éxito de MARIO DE LERMA

Imitador de Estrellas

El sábado, debut de Carmelita Cruz

Todos los días secciones a las siete y media y once.—Domingos y días festivos, sección de moda a las seis.

PROBLEMAS SOCIALES

LOS AGENTES COMERCIALES

Un amigo representante me enseñó hace unos días una carta del Colegio de Agentes Comerciales de Santander, invitándole a que se pusiera dentro de la ley, pagando la contribución y la cuota correspondiente al Colegio.

La carta, en efecto, responde a una realidad. Es decir, la legalidad, ante todo. Este amigo mío tiene tres o cuatro representaciones de escasa importancia. Casi vive exclusivamente de ellas, y vive a su manera, porque trimestralmente sus liquidaciones difícilmente pasan de cuatrocientas o quinientas pesetas. Tiene mujer y cuatro hijos. La situación de este amigo, igual a la de muchos representantes, demuestra plenamente sus muchas dificultades para poder vivir modestamente. Es cierto que su obligación es pagar la cuota al Tesoro y el Colegio. Pero no es menos cierto que sus ingresos le llegan escasamente para hacer frente a

ciones, que algún día sean una ley, deberán ser los Colegios. Y esta lucha por conseguir peticiones tan justas, no es, naturalmente, labor sencilla.

Se requieren grandes esfuerzos, sin decaer un solo instante. Si hasta el momento todos los trabajos han resultado inútiles, el abandono sería suicida. Hay que crear la profesión de agente comercial, con personalidad y también con la debida responsabilidad. Y hay que conseguir por encima de todo, acabar con el enorme número de intrusos, que tienen una ocupación retribuida, que en realidad es su verdadera profesión, tengan en sus manos injustamente lo que sólo nos pertenece a nosotros. Se podrá alegar que muchos sueldos no producen lo suficiente para hacer frente a las necesidades de la vida. Estamos conformes. Pero esto es cosa exclusivamente del individuo. Toda persona que ocupa sus esfuerzos en un trabajo, tiene derecho a ganar lo suficiente para vivir decorosamente. Si la institución a que pertenecen no se los da, que sepan defenderse, que esa es su obligación. Pero que no pretendan sustituir esta falta de cobardía, en la defensa de sus derechos, arrancando de profesiones distintas materiales que no les pertenecen.

Si algún día se impulsara la justicia y cambiaran de manos la enorme cantidad de representaciones que hoy tienen estos vividores, el panorama cambiaría de tal forma que, seguramente no sería necesario invitar a ningún representante a que se diera de alta y cumpliera sus obligaciones con el Estado. Cuando éste ha sabido defender unas justas aspiraciones, los individuos no serían tan insensatos que procederían tan torpemente. Es indudable que el primero que tolera estas injusticias es el propio Colegio. Defensa digna sería que cuando un representante pida su ingreso, se aclarara su verdadera profesión. Si es verdaderamente representante, legalizar su situación. Pero cuando se trata de dar cabida en su seno a quienes viven de su profesión, y pretenden llenar sus alforjas de contrabando, entonces, el Colegio debiera, en defensa de sus intereses, negar el título de agente a quien en realidad no lo es.

Yo no sé si el instante en que vivimos se presta a finalizar la labor necesaria para reparar esta injusticia. Los que tienen en sus manos la dirección de los organismos correspondientes sabrán elegir el momento. Pero medítese sobre el tema, porque de su solución depende la vida de muchos hogares modestos, cuyo cabeza de familia lucha incansablemente en sus innumerables visitas, mientras otros, desde sus oficinas, con la comodidad del teléfono y la injerencia del cargo, ejercitan una labor que no les pertenece.

X. X. X.

El Rápido

GRAN TALLER DE REPARACION DE CALZADO

BURGOS, 12 SANTANDER

Las necesidades de su casa. Y el dilema no puede ser más triste: Si trabaja con la ley en la mano, no puede comer. Y si quiere comer mal, tiene que prescindir de la ley. El Colegio no le dice que no coma, pero le invita a pagar sus recibos. Y él, administrando sus necesidades, se decide por comer. Yo no discuto la razón que el Colegio tenga. En este caso me basta un ejemplo; es decir, un ejemplo de los muchos que pudiéramos citar.

Yo me voy a permitir desde estas columnas hacer un llamamiento por tercera vez al Colegio de Santander. Hace tiempo LA REGION tuvo la atención de publicarme dos artículos sobre este mismo tema. El problema sigue en pie. La profesión de agente comercial está en las actuales circunstancias desprovista de la más insignificante defensa por parte del Estado. Y desgraciadamente el mal no es más que uno. ¿Quiénes son hoy agentes comerciales? Contestar a esta pregunta es muy sencillo. Los empleados del Estado, del ferrocarril, del Municipio, del Banco. La mayor parte de éstos tienen en sus manos las mejores representaciones. Además tienen la influencia que les da el cargo. Y esta la injusticia, la formidable injusticia que tenemos que combatir sin descanso. ¿Procedimientos? ¿Soluciones? Yo creo sinceramente que al alcance de todos están. Es decir, la labor que se requiere, obra de todos tiene que ser. Y lógicamente el encargado de elevar a los poderes públicos las peti-

Para muebles baratos

4 CAÑOS

TORRELAVEGA

POR NO TENER DINERO

Procedente de la casa M. Lázaro Cortés, de Barcelona, que ha quebrado, se ha recibido un gran lote de artículos, que se liquidarán, casi regalados, en

"EL PISO" Plaza Vieja, 6, 1.º

sólo hasta el día 15 del corriente

Cabotajes, pesca, puerto y trasatlánticos

OPTIMISMO EN LOS PESCADORES

La mala racha que ha venido soportando la clase pescadora desde tiempo atrás, hacia que se reflejase en sus rostros malhumorados y tristes. Pero ayer también brilló el sol para ellos en la mar y en la dársena. Recibieron una recompensa a sus actividades cotidianas, como no la habían recibido hacía bastante tiempo. Las barcas pesqueras pusieron a la venta en nuestro mercado casi cuatrocientas arrobas de palometa, que se distribuyeron rápidamente y a precios que oscilaban entre 5,20 y 4,90 pesetas. Y las parejas consiguieron también bastante pescadilla y pescado mayor, por lo que todos en común canturreaban alegres, mientras descargaban ribera a la dársena.

MOVIMIENTO DE VAPORES

Tampoco fué un día gris respecto al tráfico de vapores en nuestro puerto. Los barcos que arribaron no fueron en gran número, pero los pocos dejaron importante cargamento que permitió facilitar trabajo a varios obreros en las ocupaciones de descarga y cargamento.

El "Angeles" y el "Rosita", procedentes de Bilbao, con carbón, descargaron y partieron con rumbo a Bilbao, en lastre, el segundo, y el primero, que lo hará probablemente esta tarde.

Hoy, a primera hora, entró el "Conchita", procedente de Gijón, con carga general. "Mina Sariego", de Gijón, con carga general. Saliendo más tarde el "Conchita" para Bilbao, con carga general, y "Mina Sariego" para Gijón, en lastre.

También salió el "Cabo Quintana" para Bilbao, con carga general.

LA CRISIS DEL MUELLE

La crisis que reina entre los trabajadores del Muelle es cada día más significativa, y como todo lo que afecta a la clase proletaria, continúa en un estado de postergación indefinida. Sin embargo, alienta en nosotros una esperanza, la cual estriba en confiar ciegamente en el alcalde accidental señor Villegas, que tan amante de los problemas que afectan a Santander, no dedicará las migajas de su inspiración al problema del puerto, por ser este lugar el confin de las aguas marinas adonde él acude en las noches claras a verter el incendio de sus poemas...

TIEMPO Y MAREAS

En el Observatorio Meteorológico nos ha sido facilitado el siguiente parte del tiempo: "Puede establecerse el buen tiempo, habiendo tendencia a viento del Oeste y marejada lluviosa."

Mareas para hoy y mañana:
Día 12.—Pleamar, tarde, 11,22; coeficiente, 35. Bajamar, tarde, 5,06.
Día 13.—Pleamar, mañana, 00; tarde, 0,6; coeficiente, 37; bajamar, mañana, 5,52; tarde, 6,34.

PIDA USTED CUBITOS CHIX

(Delicioso caldo de Pollo)

DE VENTA EN ULTRAMARINOS Y COMESTIBLES

CAPITULO DE SUCESO

Las causas del incendio

Anoche, a las once, aproximadamente, se encontraban de tertulia en el café La Victoria varios amigos, entre los que figuraba Serafín Aguado Marcos.

Después de terminar la partida que estaban jugando, cada uno se marchó a su domicilio; pero al ir en busca de la gabardina Aguado Marcos, observó que ésta había desaparecido.

Seguidamente denunció el hecho en la Comisaría, y momentos después se procedía a la detención de Agustín Cruz de la Torre, quien se encontraba en la tertulia también, confesando haber hurtado la prenda en cuestión.

El hombre debió sentir los rigores del frío y, claro, echó mano de la prenda que había en el perchero. En la Comisaría dijo que se encontraba enfermo, y fué necesario llamar a un médico de la Casa de Socorro, quien ordenó su traslado a la Casa de Salud Valdecilla, donde ingresó vigilado por un agente, por estar a disposición del Juzgado de instrucción.

Un conato de incendio

En la calle del Río de la Pila, donde Andrés Martínez posee un quiosco, se declaró un pequeño incendio a las siete de la mañana, por lo que fué necesaria la presencia del Cuerpo de bomberos, quienes extinguieron el conato sin grandes esfuerzos.

Parece ser que un muchacho, aprovechando un descuido del dueño, produjo el fuego, huyendo inmediatamente, sin que hasta la fecha haya sido detenido.

Las pérdidas son de escasa importancia.

Estadística de accidentes del trabajo

DICIEMBRE DE 1934

En el mes de diciembre último, la Caja Nacional de Seguro de Accidentes del Trabajo ha recibido 200 notificaciones de accidentes, correspondientes, 77 a accidentes mortales y 123 a accidentes que han producido incapacidad permanente para el trabajo.

De los accidentes referidos corresponden: 13 a patronos no asegurados; 64 a patronos asegurados en la Caja Nacional; 60 a asegurados en Mutualidades, y 63 a asegurados en Compañías mercantiles. Las víctimas de los accidentes fueron todas españolas.

Los expedientes resueltos positivamente fueron 137. De ellos 53 de muerte, importando los capitales pesetas 872.045,43.

Las incapacidades permanentes parciales resueltas durante diciembre fueron 59, con un importe de pesetas: las permanentes 453.601,64 pesetas.

totales para la profesión, 22, con un importe de 421.090,79 pesetas, y las permanentes absolutas para todo trabajo, 3, con un importe de 78.945,40 pesetas.

Las rentas anuales correspondientes a diciembre importan 116.481,40 pesetas, de las que son beneficiarios pensionistas 216 personas.

El importe total de las rentas anuales constituidas hasta la fecha asciende a 1.650.046,91 pesetas.

Los promedios anuales de coste de las rentas para los derechohabientes de fallecidos es de 15.221,44 pesetas. La de mayor coste ascendió a 64.161,28 pesetas, y la de menor coste a 217,30 pesetas. Por indemnizaciones de sepelio se han satisfecho 21.450,00 pesetas. En las rentas por incapacidad permanente los promedios son: permanente parcial, pesetas 10.681,15; permanente total, 17.300,49 pesetas, y permanente absoluta, 23.608,52 pesetas.

CARTERA

María Lisarda Teatro Pereda

Hoy, martes, a las 7,15 y 10,30

PRECIOS POPULARES

Las fronteras del amor

Butaca, tarde y noche, 1,00.

Sala Narbón Gran Cinema

Hoy, martes, a las 7,15 y 10,30

LA MOMIA

Butaca tarde, 0,50; noche, 0,40

PABELLON NARBON.—«La momia».

Teatro Pereda

Hoy, martes, continúa de 5,30 a 9 y noche a las 10,30

La hora alegre de Mickey

Butaca, tarde y noche, 1,00.

Gran Cinema

Hoy, martes, a las 7,15 y 10,30

EL BURLADOR DE FLORENCIA

POPULAR VICTORIA.—«Gente de arriba».

Gran Kursaal «La Tierruca»

SEGISMUNDO MORET, 7.—Teléfono, 35-32.—SANTANDER

El día 14, grandioso debut de MEXICANITA

Bellísima Estrella Frívola

Todos los días supertango de doce y media en adelante.

Todos los días varietes 7 tarde y 10, 11 y 12 noche

Domingos y días festivos sección a las 7 de la tarde

Oficina local de Colocación Obrera

AVISO

Lista de obreros que les corresponde trabajar en las obras municipales el día 15 de febrero de 1935:

Peones.—Eduardo Pacheco Lloreda, Manuel Sánchez Ramón, Manuel Cruz Vals, Perfecto Franco Franco, Ricardo Pérez Macho, Loberio Barrio Gancedo, Manuel González González, Víctor Póo Gómez, Félix Español Zornoza, Angel Martínez González, Tomás Santos Fuentes, Julio Rasines Fernández, Antonio Gallego Sañudo, Tomás Abascal Díaz, Víctor Costa Mansilla, Julián San Emeterio Pierrugues, Isaac Sinder Hernández, Francisco Reguilón Ruiz, Pablo Vega Noriega, José Alvarez Hoyos, Pablo Muñoz Andrés, José María Lastra Torre, Timoteo García Martínez, Antonio García Alvarez, Nemasio Sousa Rivero, Fernando Morante Terán, Manuel Obregón Trueta, José Gregorio Gómez, Juan Palacios Rey.

Compañía del Tranvía de Miranda

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 12 de los Estatutos, se convoca a junta general ordinaria a los señores accionistas, para el día 23 de febrero corriente, a las cuatro y media de la tarde, en las oficinas de la Compañía.

ORDEN DEL DIA

Primero.—Lectura y discusión de la Memoria, balance y cuenta del ejercicio de 1934 y su aprobación.

Segundo.—Nombramiento de la Comisión revisora de cuentas y de dos consejeros.

La papeleta de asistencia se puede recoger en las oficinas de la Compañía, sitas en Cajo, los días laborables hasta el día 25 inclusive, mediante la presentación de las acciones o resguardos correspondientes.

Santander, 11 de febrero de 1935.—El presidente del Consejo de Administración, Manuel de Huidobro.

Sociedad Anónima para el Abastecimiento de Aguas de Santander

En cumplimiento del artículo 24 de los Estatutos de esta Sociedad y por acuerdo del Consejo de Administración, se convoca a los señores accionistas a Junta general ordinaria, que se celebrará el día 22 de febrero, a las once de la mañana, en el domicilio de la misma, calle de Castellar número 7, entresuelo derecha, para deliberar sobre los asuntos señalados en la orden del día que a continuación se publica.

De conformidad con lo dispuesto en el artículo 23 de los Estatutos, los señores accionistas podrán recoger en Secretaría, hasta las dieciocho del día 21 las respectivas papeletas de entrada, previo depósito de las acciones o documentos que acrediten su depósito. Las acciones o sus resguardos que deben depositarse para ejercitar el derecho de accionista, son las correspondientes a fechas anteriores a la última emisión, pues las de ésta sólo tienen intervención a partir del ejercicio en curso.

ORDEN DEL DIA

1.º Lectura y discusión de la Memoria, balance y cuenta del ejercicio del año 1934.

2.º Renovación de dos consejeros por turno reglamentario.

3.º Nombramiento de tres consejeros suplentes.

4.º Nombramiento de tres accionistas que formen la Comisión revisora de cuentas del presente año social.

Santander, 6 de febrero de 1935.—El presidente, Francisco Pérez Vener.

Mamposteros.—Hermenegildo Gómez Ortega, Pedro Puente San Martín, Angel Ugarte Cano, Aurelio Gallo Merino.

Machacadores.—Isidoro Costas Sánchez, Valentín González García.

Se advierte a los obreros arriba citados que se pronen en estas oficinas a recoger el volante de trabajo hasta el jueves, día 14, a las doce de la mañana. Pasada dicha hora se cubrirán las vacantes que hubiere

DEPORTISTAS! arreglad vuestro calzado en El Rápido

Burgos, 12. Santander.

con el personal que esté presente y le corresponda en turno.

En el fin de evitar aglomeraciones inútiles, por la insuficiencia del local en los días que se pasa lista verbal para cubrir las vacantes existentes, se limitará la entrada en los locales a aquellos que, a juicio de los funcionarios de la Oficina, les puede corresponder, para lo cual se ruega que cada uno sea portador de su carné.

AUDIENCIA

Causas que se han de celebrar durante el mes de febrero en la Audiencia de Santander:

Ante el Tribunal de Derecho se verá la causa instruida contra Celestino Cobo Cobo, de La Albericia, por delito de estafa, el día 15 del corriente. Actuará de abogado defensor el señor Cerro.

También se celebrarán los siguientes juicios ante el Tribunal de Jurados:

El día 14 del corriente, a las diez de la mañana, se verá el incoado contra Juan Gregorio Domínguez, del Juzgado del Este, por violación.

El día 15, a las diez de la mañana, el instruido contra Manuel Valbuena Sánchez, por homicidio, del Juzgado de Torrelavega.

El día 20, otro seguido contra Anparo Díaz Collante, por infanticidio, del Juzgado de Torrelavega.

Para el día 17, a las diez de la mañana, contra Juan José Rueda Cuesta, por homicidio, del Juzgado de Santaña.

Señorita:

Puede usted ser artista

Sólo con acudir al estudio de Variedades

"MONTFERRER"

ATARAZANAS, 17, 1.º

Enseñanza gratuita

(Horas de 4 a 8 tarde)

Consultas y asesoramientos :: Contabilidades

Oficina Pericial

Centro Mercantil, Administrativo y de Estudios

Director Luis Fernández Portilla Profesor Mercantil

Magallanes, 38, B. Teléfono, 10-72 Santander.

TRABAJOS DE OFICINA :: AGENCIA DE NEGOCIOS :: REPRESENTACIONES

Véase la Sección de Profesiones.

LOTERIA NACIONAL

Primer, 120.000 pesetas, número 32.075 Barcelona.
Segundo, 65.000 » » 34.474 Barcelona.
Tercero, 25.000 » » 6.733 Madrid.
Cuarto, 10.000 » » 4.884 Barcelona.

PREMIADOS CON 2.000 PESETAS

10.654, SANTANDER. 19.900, Carrión de los Condes.
 31.349, Pamplona. 3.111, SANTANDER.
 31.391, SANTANDER. 14.198, Sevilla.
 15.741, Madrid. 31.606, Gijón.
 4.347, Linares. 33.154, SANTANDER.

PREMIADOS CON 400 PESETAS

CENTENA
 184 707 945 737 002 150 903 776 638 521
 625 253 927 573 218 312 093 781 856 449
 112 142 676 259 600 240 684 094 496 130
 245 804 208 277 417 066 209 616 749 429
 180 179 127 234 836 918 813 407 924 130

MIL
 857 794 444 928 829 343 s19 863 076 830
 895 283 988 918 450 267 468 348 458 536
 130 972 842 569 139 302 945 065 200 556
 667 264 911 392 756 512 924 914

DOS MIL
 024 057 736 165 517 878 64" 163 497 929
 583 606 146 252 776 646 801 669 632 242
 130 972 842 569 139 302 945 065 200 556
 922 911 904 949 128 125 328 314 923

TRES MIL
 516 204 231 464 511 130 250 513 062 210
 172 817 604 354 068 030 203 155 063 397
 983 608 338 197 763 009 258 255 743 642
 271 134 863 765 840 882 576 349 352 469
 435 614 999 572 587 700 850 037 945 245

CUATRO MIL
 262 233 857 527 804 412 623 945 924 454
 105 070 837 003 854 934 191 967 255 534
 147 218 603 655 152 118 064 531 735 544
 217 690 853 305 027 188 063 204 586 313
 258 680 696 941 662 587 477 512 518

CINCO MIL
 527 749 355 802 097 785 190 598 104 871
 635 042 838 716 015 387 654 328 935 458
 442 414 247 815 349 297 265 637 851 483
 518 847 780 508 769 877 215 033 388 490
 736 856 263 056 663

SEIS MIL
 557 354 067 537 148 849 446 718 771 062
 245 506 833 422 272 853 302 551 347 422
 677 469 701 166 694 599 613 147 212 847
 558 254 937 238 450 076 425 748 525 638

SEIS MIL
 992 976 377 415 418 402 540 775 597 415
 381 687 685 149 125 408 468 751 699 136
 398 733 551 734 384 622 548 223 026 636
 389 740 340 229 792

QUINCE MIL
 066 404 304 479 425 075 775 975 798 592

610 878 467 712 564 466 632 317 866 220
 211 301 406 444 817 233 692 044 477 064
 185 679 262 195 053 766 517 210 731 382

DIEZ Y SEIS MIL
 003 828 469 805 373 955 575 193 237 692
 212 066 211 483 891 918 862 134 276 175
 279 295 267 536 708 620 313 111 527 734
 408 204 731 559 838 750 632 766 664 709
 172 269 694 288 781 924 219 737

DIEZ Y SIETE MIL
 688 564 842 174 073 547 285 847 246 922
 585 648 972 829 219 704 376 834 940 677
 767 800 492 522 008 196 854 505 761 507
 139 765

DIEZ Y OCHO MIL
 799 760 671 420 731 202 093 952 954 103
 320 468 017 516 454 693 969 995 999 805
 794 419 212 979 279 828 251 352 189 345
 511 248 795 443 207 821 709 673 675 607
 884 228 131 680 203 764 768 729 511 153
 101 042

DIEZ Y NUEVE MIL
 397 802 777 788 857 862 136 151 274 848
 186 523 702 461 871 537 218 655 048 540
 266 538 319 095 578 196 743 252 979 979
 477 329 548 321 690 106 625

VEINTE MIL
 476 911 275 035 897 699 726 439 418 602
 048 921 000 141 880 479 725 928 788 621
 053 588 710 397 806 027 280 973 936 252
 758 822 214 054 196 852 374 578 865 853
 146 459 774 303 603 450 993 430 844 724

VEINTIUN MIL
 333 450 257 098 216 356 798 372 850 592
 989 874 175 463 399 123 932 469 791 572
 773 745 296 992 408 895 173 529 521 407
 225 859 530 388 383 814 757 612 155 720
 510 975 584 203 096 047 851 106 806

VEINTIDOS MIL
 943 858 653 128 368 803 766 593 212 014
 882 862 481 067 579 582 094 322 951 690
 229 931 279 092 201 986 900 526 220 140
 674 534 942 040 037 672 712 179 449 773
 069 414

VEINTITRES MIL
 893 068 314 878 234 744 969 906 909 719
 702 709 699 819 345 355 393 779 915 822
 102 190 731 587 808 120 220 648 791 940
 407 301 505 016 714 814 451 774 642

VEINTICUATRO MIL
 555 754 170 475 638 887 014 261 822 732
 305 355 083 932 920 786 877 551 861 235
 232 835 708 980 260 718 334 265 565 095
 537 507 097 219 911 435 245 985 594 629
 583 760 222 695 791 470

VEINTICINCO MIL
 008 532 009 324 677 096 574 316 335 123
 117 226 171 187 835 500 844 673 358 797
 359 084 618 756 355 185 786 873 287 164



LA CASA DEL MAHON

Atarazanas, 6

BUZOS, CHAQUETAS Y PANTALONES DE MAHON
A PRECIOS DE FÁBRICA :-: CAMISAS, PRECIOS SIN COMPETENCIA

Es la Casa donde podrá vestir bien el obrero, por dedicarse a vender excelentes géneros. Visite LA CASA DEL MAHON sin compromiso de compra y se convencerá de nuestra afirmación.

VALE
por 50 céntimos de descuento.

NOTA IMPORTANTISIMA.—A todo cliente que presente el cupón-anuncio de LA REGION, se le hará un descuento de 0,50 céntimos en la compra de un BUZO, CHAQUETA o PANTALON

Radio

Programa de las emisiones en español organizadas por el Consejo de Sindicatos de la U. R. S. S.

Martes, 12.—Historia del movimiento revolucionario ruso.
 Jueves, 14.—Los sindicatos ilegales en la Rusia zarista.
 Sábado 16.—Revista de la semana. Preguntas y respuestas. Deportivas.
 Domingo, 17.—Biografía del presidente de la U. R. S. S., camarada Kalinin.
 Martes, 19.—Media hora dedicada a la mujer.
 Jueves, 21.—El Comisariado de Salud Pública.
 Sábado 23.—Revista de la semana. Preguntas y respuestas. Deportivas.
 Domingo, 24.—La higiene en la escuela soviética.
 Martes, 26.—Velada dedicada al ejército rojo.
 Jueves, 28.—Historia del movimiento revolucionario ruso.

metros, frecuencia 6.000 kilociclos, misma hora del jueves.
Se ruega escribir impresiones sobre las emisiones, a RADIO CENTRAL, Moscú, U. R. S. S.

EL CENTRO

El bar preferido por sus buenas bebidas y variedad de tapas
ESPECIALIDAD EN BEBIDAS
Rualasal, 2-T. 16-66

Federación Obrera Montañesa de la Industria Hostelera

Se pone en conocimiento de los asociados a esta Federación de Industria, que estando llevándose a cabo gestiones para que pueda funcionar la oficina, se limiten a esperar se consiga esto, no atendiendo a ningún otro llamamiento.
El presidente, Basilio de Begoña.

ANUNCIOS POR PROFESIONES

Tarifa económica y especial

| | | | |
|---|--|--|---|
| Ofertas VENDO perro "lulú", color canela. Informes, esta Administración. VENDO terreno, casa labor, barata. Informes, M. F. Omoño. NECESITO perro aguas cachorro. Ofertas, esta Administración. | Oficina Pericial OBTENCION de toda clase de documentos de oficinas públicas. Primera y segunda enseñanza. — Carreteras especiales. — Oposiciones. — Encargos. — Consultas y gestiones mercantiles y administrativas. — Encomiende todos sus asuntos a la Oficina Pericial, Magallanes, 83, S, Santander. Teléfono 10-72. | Bares POR TRES PESETAS de consumición, viaje gratis y pensión completa por tres días, a las fiestas de San Isidro. — BAR CARRAL.— Doctor Madrazo. BAR COSMOPOLITA, Bailén, número 4. Propietarios, Mata y Fabián, antiguos camareros.—Especialidad en café expreso. Manzana, Blanco de la Nava y licores de las mejores marcas. | Confecciones "LA CASA DEL MAHON", Atarazanas, 6.—Esta casa, disponiendo de maestro cortador, hace a la medida toda clase buzos, chaquetas y pantalones de mahón. Guardapolvos de gabardina de algodón. Si quiere el obrero vestir bien, visite esta casa. Es la única en su clase que garantiza sus confecciones. |
| Abogados ROBERTO ALVAREZ. — Alameda Jesús de Monasterio, 18.—Teléfono, 16-66. SANTIAGO ARENAL. — Blanca, número 17. Consulta: miércoles, jueves y viernes, de cuatro a ocho. | Muebles ECONOMICOS.—Plazos y contado. Casa Maté.—Alameda Primera, número 28. | Comidas AMADO VEGA.—Frente a Estación Cantábrico. "Marina Montañesa". Economía. | Electricidad CANTERA.—Instalación radio. Reparaciones. |

ANGULAS DE PUENTE ARCE
SÓLO BARQUIN
 ARCILLERO, 15 | PLATOS VARIADOS :-: :-: | SERVICIO A LA CARTA

Anúnciese en esta Sección

Santoña

MANUFACTURAS DE ROPA
SANTANDER

vestirá bien y economizará dinero

3 APARTADO 164-TELEFONO, 35-5
SANTANDER

Los trabajadores que sigan el progreso de LA REGION, deben preferir en sus compras a los anunciantes de este periódico, sobre aquellos que se anuncian en otra prensa, siempre que sus condiciones de venta y calidad de mercancías, no graven su economía. También deben preferir hacer sus compras en establecimientos republicanos. ¡Hay que formar una familia de compradores y vendedores de ideas afines

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

NOTICIAS DE PROVINCIAS

UNOS DATOS SOBRE PAUL LAVORIT
Barcelona.—La Jefatura de Policía ha ultimado ya la recopilación de datos referentes a las andanzas de Paul Lavorit en Barcelona.
Inmediatamente serán remitidos a la Dirección general de Seguridad de Madrid, para que por Ministerio de la Gobernación sean entregados a las autoridades francesas.

LA SENTENCIA CONTRA LOS CONCEJALES DEL AYUNTAMIENTO DE BARCELONA
Barcelona.—Se sabe que la sentencia dictada contra los regidores y alcalde del Municipio barcelonés, con motivo de la causa por los sucesos de octubre, se encuentra ya en poder del juez especial, señor Escalera. Parece ser que el auditor, señor Gómez Ferrer, se la remitió el sábado último.

El señor Escalera sacará testimonio de la misma para remitirlo a la Audiencia.

CONTRA LOS ATRACADORES
Barcelona.—Han llegado mil doscientos guardias de Asalto, que se han incorporado a la plantilla de esta Jefatura. Uno de estos días se inaugurarán las nuevas camionetas, construidas expreso para dicho Cuerpo.

También han llegado numerosos funcionarios de Vigilancia de diversas localidades de la región para colaborar en los servicios de persecución de atracadores, que se han intensificado desde el pasado sábado.
Automóviles ocupados por agentes, recorren las calles de la ciudad, deteniéndose y chequeando frecuentemente. Se procede a la detención de todo indocumentado. Por la noche, todos los coches que inspiran sospecha son detenidos, procediéndose a cachear y a exigir la justificación de su personalidad a los ocupantes.

Los comisarios jefes de brigada y distritos han facilitado una nota del personal con que cuentan al jefe superior, y éste, de acuerdo con el gobernador general, ha distribuido por zonas al personal encargado de perseguir a los atracadores.

LA ANGUSTIOSA SITUACION DE UN MUNICIPIO

Vigo.—Con motivo de la desastrosa situación económica por que atraviesa el Ayuntamiento vigués, se están cruzando violentas notas entre los diferentes partidos políticos que integran el mismo. Se atacan denodadamente, culpándose unos a otros de ser los causantes del desastre económico. Los conservadores acusan a los republicanos radicales de ser los autores de la caótica e insostenible situación, a la que han llegado por su desmedido afán de conceder prebendas y enchufes a todos sus afiliados. El alcalde ha salido al paso de tales acusaciones.

Pese a todo cuanto se habla, la realidad es que el Municipio padece una angustiosa situación y que se teme de un momento a otro la ruina completa del erario municipal, ya que en vez de enjugar, se aumenta día a día considerablemente el déficit.

Se rumorea, si no con fundamento, si con ansiedad, que va a ser destituido el Ayuntamiento.

En la lucha entablada ha tomado parte la Asociación comarcal de funcionarios municipales.

EL DOCTOR LASERNA REGRESA COMO AGREGADO A LA EXPEDICION AL AMAZONAS

Madrid.—El notable científico, doctor don Luis Laserna, agregado a la expedición Iglesias al Amazonas, acaba de regresar de su viaje a la Guinea española. Durante su estancia en las colonias, el doctor Laserna ha realizado interesantes estudios e investigaciones.

La labor que el notable científico ha desarrollado en nuestra Guinea, ha sido aprovechadísima, como lo demuestra claramente el importante hallazgo realizado en las márgenes del río Campo y uno de sus afluentes.

Se trata de una tribu de pigmeos que habita la linderos de aquel territorio; una familia errante y totalmente ajena a toda civilización e influencias exteriores. La tribu desconoce no ya la maravilla prodigiosa de la moderna ingeniería, sino que también la construcción de cabañas, hasta el punto de refugiarse en parámetros de hojas.

Tiene esta tribu las más excelentes cualidades de aquellos nómadas cazadores de los tiempos primitivos, secundadas por una astucia y un valor raramente sustituibles. Se dedican a la caza de fieras, sea cual fuere su especie y condición. De su astucia para este arte primitivo, cultivado por una necesidad del ambiente en los siglos más remotos por aquellos asiáticos, pobladores de la Mesopotamia, nos da buen norte—dicen los doctor Laserna—unas trampas habilísimas en las que colocan fuertes estacas puntiagudas que envenenan previamente con estrofantó, para cazar elefantes.

Es innegable el gran interés antropológico de este curioso hallazgo. El doctor Laserna, que ha convivido durante algún tiempo con esta tribu, ha tenido ocasión de estudiarla detenidamente. El nombre de ella es M'Yele, de muy corta estatura sus individuos y poco comunicativos, pues apenas hablan entre sí.

Como las márgenes del río N'Tem son insalubres y esta es la zona donde habita, la tribu tiende a desaparecer. En aquel lugar se produce la enfermedad del sueño, la filaria y otras endemias.

El doctor Laserna regresa satisfechísimo de su excursión y altamente maravillado de la belleza y mérito material de

nuestra Guinea, lo cual será motivo para que continúe sus estudios al respecto.
Nosotros, por nuestra parte, nos proponemos volver sobre este interesantísimo tema, para lo cual hemos quedado emplazados con el doctor Laserna, quien nos ha prometido hacernos unas interesantes manifestaciones, cosa que no hacemos hoy, muy a pesar nuestro, por no permitirlo las múltiples ocupaciones, que con el mismo motivo tiene el propio doctor señor Laserna.

PARA NO SUPRIMIR UNA ESCALA

Vigo.—Se están cursando telegramas y haciendo otra clase de gestiones para evitar que la Compañía Trasatlántica lleve a cabo su propósito de suprimir la escala de los trasatlánticos en este puerto. A este respecto se hace resaltar la importancia que el mismo tiene en la navegación.

LA JORNADA POLITICA

La política parece de nuevo volverse a agitar, por encontrar ciertos escollos en su marcha normal

SE CONMEMORA EL ANIVERSARIO DE LA REPUBLICA DEL 73 EN TODAS LAS CAPITALES DE ESPAÑA

Madrid.—Se reciben noticias de todas partes de España dando cuenta de haberse celebrado diversos actos conmemorativos de la primera República, en los que se pronunciaron varios discursos de tonos republicanos, elevándose al jefe del Estado multitud de telegramas, solicitando que se indulte a los que están condenados a muerte, y a los que en lo sucesivo puedan serlo.

ESTA MAÑANA SE NOTO UNA ANIMACION INUSITADA EN LOS PASILLOS DEL CONGRESO

Madrid.—Esta mañana acudieron a la Cámara gran número de diputados, quienes pasaron a reunirse en diversas secciones del Congreso, para redactar los informes solicitados en las Comisiones a que pertenecen, pero se pudo percibir que, aparte de la misión que les llevaba al edificio de la Plaza de las Cortes, existían motivos varios que no se alcanzaban a explicar al ser interrogados por los informadores, como si quisieran rehuir toda contestación a lo que se les preguntaba.

LOS MINISAROS ESTABAN REUNIDOS EN CONSEJO A LAS DOS DE LA TARDE

Madrid.—En las primeras horas de la tarde de hoy, el subsecretario de la Presidencia recibió a los periodistas, a quienes manifestó que los ministros todavía se hallaban reunidos en Consejo, pues era una reunión ministerial que tenía que resolver numerosos asuntos de trámite y que habían de ser examinados minuciosamente.

Un periodista inquirió del subsecretario si esta tardanza del Consejo tenía algún interés o resonancia, puesto que se decía esta mañana que

Se admite un recurso contra la sentencia recaída por los sucesos de Medina de Rioseco

VALLADOLID.—Los defensores de los procesados con motivo de los sucesos revolucionarios acaecidos en Medina de Rioseco, en cuyo Consejo de guerra recayó la pena de muerte para varios de los encartados, han elevado recurso contra dicha sentencia, habiendo pasado a informe del auditor.

Este número ha sido visado por la censura

La política parece de nuevo volverse a agitar, por encontrar ciertos escollos en su marcha normal

el Consejo había de deliberar sobre asuntos de gran trascendencia.
El subsecretario manifestó que no había nada de tales rumores, y que podían atenerse a lo que acababa de manifestarles.
—Lo único que deseo decirles

Cuando salían de la iglesia es asesinada una señorita, y otra, gravemente herida por el novio de una de ellas

VALENCIA.—Con ocasión de celebrarse en el convento de San Roque, de esta capital, una función religiosa, se dirigieron en la tarde de ayer a la referida iglesia las señoras Amparo Miret y Amparo Barres, de dieciséis y dieciocho años, respectivamente, desarrollándose un suceso sangriento, en el preciso instante en que salían del templo, del que resultó muerta la primera de las jóvenes citadas, y gravemente herida Amparo Barres.
El autor de estos hechos es don Salvador Rocher, conocido industrial de esta capital, que venía desde hace tiempo cortejando de amores a la señorita Amparo Miret, sin que ésta le hiciera caso alguno, cosa que parece exasperó a don Salvador, quien se dispuso a darse satisfacción haciendo un disparo a quemarropa

agregó el subsecretario— es que en España tiende a mejorar el temporal de nieves, según se van recibiendo noticias de los Gobiernos civiles, terminando la conversación con los periodistas en que había interés en las noticias recibidas.
EN EL ATENEO SE COMENTABA EL QUE DE NUEVO SE AVECIEN CIERTOS ACONTECIMIENTOS DE INDOLE POLITICA
Madrid.—La tertulia que tienen varios políticos en el Ateneo, se ha ocupado de los actos conmemorativos del 11 de febrero, recordando la gran importancia que han tenido, pues a pesar de las restricciones existentes en el uso de los derechos ciudadanos, no se ha podido sustraer el estado de opinión que tiene el país y que habrá de recogerse en su día.
Se decía en dicha tertulia, que el señor Lerroux habría de adoptar en plazo no lejano determinaciones decisivas, o se vería obligado a permanecer en el Gobierno durante mucho tiempo, con el fin de encauzar la vida del país por los derroteros que aconsejan las actuales circunstancias.
ESTA MAÑANA RECIBIO EN AUDIENCIA EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA
Madrid.—A las diez y media de la mañana llegó al Palacio Nacional el presidente de la República, quien pasó a su despacho acto seguido, comenzando a recibir visitas a las doce, figurando entre ellas la viuda e hijas del ex presidente del Consejo de ministros, señor Sánchez Guerra, quienes fueron a expresar al señor Alcalá Zamora su agradecimiento por el pésame que les había enviado S. E. con motivo de la muerte del citado político.
También recibió la visita del ex ministro de Justicia señor Cantos; don Julio León Benito, don José Roldán, y la de la presidenta del Colegio Refugio de los huérfanos de Asturias, León y Palencia, con quien conversó el presidente sobre la marcha del referido Refugio.
EN LA MAÑANA DE HOY TUVO LUGAR EL ANUNCIADO CONSEJO DE MINISTROS, BAJO LA PRESIDENCIA DEL JEFE DEL GOBIERNO
Madrid.—Desde bien temprano se personaron en el edificio de la Castellana varios ministros, con el fin de reunirse en Consejo, como se tenía anunciado y es costumbre celebrarle los martes.
A la entrada se negaron a hacer ninguna clase de manifestaciones, rehusando el contestar a los periodistas acerca de si eran o no ciertos cuantos rumores se habían dicho circular en la situación política, penetrando en el despacho del jefe del Gobierno, en donde quedaron reunidos a las diez y media de la mañana

NOTICARIO EXTRANJERO

LOS CAMBIOS EN EL GOBIERNO INGLÉS

Londres.—La Prensa se hace eco de la agitación que desde hace algún tiempo existe en los círculos políticos, debida a la oposición que se hace a la labor desarrollada por el Gobierno y, especialmente, a la campaña iniciada por Lloyd George.
Se cree que el Gobierno, en vista de la hostilidad con que tropieza, se verá obligado a ir a una reorganización, en virtud de la cual saldrán del actual Gabinete algunos de sus miembros, haciéndose, además, concesiones al señor Lloyd George.
No obstante, en algunos círculos se admite la posibilidad de que la situación se solucione en el caso de que se llegue a un acuerdo con Lloyd George, pues en este caso, como quiera que la oposición, aunque violenta, está muy fragmentada, el Gobierno podría resolver la situación y continuar su obra, si bien con las modificaciones derivadas del acuerdo a que se hubiera llegado con el mencionado hombre político.

LA NUEVA CONSTITUCION EN FILIPINAS

Manila.—Ha sido aprobado definitivamente por la Asamblea Constituyente, el proyecto de Constitución para las Islas Filipinas. Queda pendiente de la ratificación de Roosevelt, presidente de los Estados Unidos.

Prevé la nueva Constitución una Asamblea Parlamentaria única y la renuncia formal a la guerra.
Se cree que comenzará a regir dentro de un año.

LA ACTITUD DE ITALIA ANTE LAS CONVERSACIONES FRANCOINGLESAS

Roma.—Se ha publicado un comunicado oficial acerca de la actitud de Italia en relación con las conversaciones francoinglesas de Londres.
Se declara, entre otras cosas, que los círculos responsables italianos ven con simpatía el conjunto de la declaración francoinglesa hecha al final de las conversaciones.

Se estima en dichos círculos que la declaración contiene la posibilidad de una entente con Alemania, que puede abrir un período de colaboración entre las potencias interesadas.
En lo que se refiere más concretamente al parto aéreo, la posición de Italia será fijada próximamente en el sentido de una adhesión en principio.

Se ha tomado con satisfacción en los círculos responsables italianos nota de la posición adoptada por Inglaterra en relación con la independencia de Austria y del acuerdo francoitaliano de 7 de enero pasado.

LA ADHESION DE ITALIA AL CONVENIO AEREO, PRUICE SATISFACCION EN FRANCIA

París.—Con gran satisfacción ha sido acogido en los círculos políticos el comunicado en el cual el Gobierno italiano da a conocer su adhesión de principio al convenio aéreo, proyectado en las entrevistas de Londres.
La satisfacción es mayor por el hecho de que las noticias de Prensa de diversas procedencias no esclarecían ante la opinión francesa la decisión de Roma con respecto a ese convenio.

Se han celebrado estos últimos días cambios de impresiones en Londres y en París, y las conversaciones proseguirán con un espíritu de colaboración estrecha y amistosa, para encontrar una fórmula satisfactoria sobre las modalidades del proyecto al cual el Gobierno de Roma se ha adherido en principio.

YANGUAS MESIAS, CAMINO DE LOVAINA

París.—De madrugada, el domingo, llegó el ex ministro español y catedrático señor Yanguas Mesias.
Ayer continuó viaje con dirección a Lovaina, en cuya Universidad dará un curso de diez conferencias sobre "Derecho de gentes en los clásicos españoles".

SE ORGANIZA UN HOMENAJE EN PARIS A RAMON Y CAJAL

París.—La Unión Médica Francoamericana, prepara un homenaje a la memoria de los doctores Ramón y Cajal, Roux y Calmette, del Instituto Pasteur.

El acto se celebrará en el Teatro de la Opera y presidirá el jefe del Estado, monsieur Lebrun.
En representación de la Medicina española asistirá el doctor Martínez Vargas, y pro la Ciencia médica italiana, el célebre investigador doctor Sanarelli.

MALOS TIEMPOS PARA LOS OBREROS ESPAÑOLES

París.—Es dolorosa la perspectiva de miseria para miles de obreros españoles. Su situación en Francia ha dejado de ser, desgraciadamente, un conflicto para entrar en los cauces de la tragedia.

Ha comenzado a cumplirse la ley aplicando preceptos que protegen al obrero nacional y eliminan al extranjero.
Entre los españoles residentes en Francia, se comenta dolorosamente los días de miseria que se avecinan para sus compatriotas y se hace resaltar que el Estado español ni la Colonia española han sabido crear un Asilo, Hospital o Cooperativa, que sirviera de socorro o beneficencia a los españoles.

INGLATERRA REDUCIRA LA INFLUENCIA DE LOS SOVIETS

Berlín.—La Prensa alemana se ocupa con retentimiento del convenio aéreo y del pacto oriental. Se destaca en esta campaña el "Magdeburger Zeitung", que dice que Inglaterra no se prestará más que difícilmente a concretarse sobre el pacto de Locarno para no fortalecer la influencia soviética en Europa, e incluso para contenerla.

El periódico añade que un mundo que reacciona ante las leyes más primitivas, no puede realizarse una unión como la que supone el convenio aéreo, sin determinar a una potencia semiasiática como la U. I. S. S., los límites de influencia, concretándolos más que hasta ahora.

La Igualdad
Cooperativa Obrera Alpargatera
Trabajador: pide siempre a tu tendero, alpargatas marca LA IGUALDAD
DESPACHO: Calle Segismundo Moret, 17, bajo. Domicilio social: Casa del Pueblo